JEDEN Z DOPISŮ (MAILŮ) pro naše europoslance

– může vám posloužit jako vzor či inspirace

(Kopírováno z Facebooku)


Vážené paní poslankyně a páni poslanci Parlamentu EU,
dovoluji si obrátit se na vás v záležitosti vybíjení, již nejen toulavých, zvířat v Rumunsku a poprosit vás, abyste v Parlamentu EU apelovali na EU, aby proti postupu svého členského státu protestovala nějakým výrazným a zásadním postupem.
Netuším, jestli máte konkrétní zprávy a představu, co se děje v Rumunských městech a vesnicích se zvířaty, ale rozhodně se nejedná o eutanazii zvířat, ale o kruté mučení stylem stahování kůže z živých zvířat, usekávání kusů dolních končetin, rozsekávání hlav, párání břich březích fen. Pokud takovou představu nemáte, pokuste se prosím získávat informace a pokud byste měli vysloveně zájem, mohu vám ty hrůzné fotografie stáhnout a poslat, ale ujišťuji vás, že je to něco tak neskutečně odporného a bolestného, že nikomu nepřeji to vidět.
Pokud se v nějaké zemi děje takové odporné a brutální násilí, vykonávané obyvatelstvem s vysloveným „gustem“, nemá Rumunsko co pohledávat mezi zeměmi, které se nazývají civilizovanou Evropskou Unií.
Popravdě netuším, co můžete udělat, ale pokud můžete cokoliv, udělejte to prosím!

Děkuji Monika Kodejšová

P.S. Bohužel se mi nepodařilo dohledat kontakty na všechny poslance EU za ČR, proto prosím, pokud je máte, abyste jim tuto prosbu tlumočili. Děkuji Vám.
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